

桂城多家企业代表到市级数字化智能化转型示范车间参观调研

深入标杆企业找数智化转型“灵感”

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/张兵 摄影报道)“这就是数字化智能化转型示范车间的‘大脑’,要拍下来回去研究一下。”11月16日下午,桂城一众企业代表走进广东创兴精密制造股份有限公司、广东恒利混凝土制品有限公司参观调研,寻找数字化智能化转型升级的方法。

数智化转型成效看得见

参观调研活动首站来到广东创兴精密制造股份有限公司(以下简称创兴精密)的数字化智能化钣金前工序车间。在车间里,企业代表近距离了解数字化智能化的生产方式:在这个“智慧工厂”里,员工只要拿着图纸用手机扫一扫,就能安排每一道生产工序。接收到命令的机器人,即可自动完成精准抓取和配送。

“当初进行数字化智能化转型也是被‘逼’的。”创兴精密总经理高楚慧在介绍公司转型升级的初衷、成效时打趣道。

创新精密专攻高端装备类钣金加工,是典型的离散型生产,订单具有小批量、多批次、多品种的特点。近年来,企业的发展更是遭遇定制生产产值低下、交期延误导致客户抱怨等痛点,于是痛下决心进行数字化智能化改造。

“用数字来告诉大家,中小企

业一定要进行数智化转型。”高楚慧现场展示了一组数据,让企业代表能清晰地感受到创兴精密数字化智能化转型成效。数据显示,进行数字化智能化改造后,创兴精密的产值由5000万元增长到超亿元,仓库空间利用率提升了80%,产品准交率提升了80%,降本订单实现了100%控制等。

“到现场感受一番,我们对数智化有了更加直观的认识,同时也意识到,不能为了转型而转型,而是要针对企业的实际痛点,找到可行的转型升级方案。”佛山市南方包装有限公司IT经理刘长来说,公司已着手推动数字化智能化转型升级,目前正处于项目启动前的调研阶段,接下来将加快项目进度。

传统行业转型有经验可循

“原来混凝土这个传统行业的园区环境如此好,还在生产、管理上用了数字化工具,令人惊讶。”走进广东恒利混凝土制品有限公司(以下简称恒利混凝土)的园区,企业代表纷纷发出感叹。

恒利混凝土专注于预拌商品混凝土、预拌砂浆的研发和生产。据了解,混凝土行业属于传统建筑制造业,大部分企业经营管理模式粗放,同时存在企业内部信息分散、信息孤岛问题突出等



■企业代表在广东恒利混凝土制品有限公司参观。

特点。为此,恒利混凝土摸索出一套解决行业实际问题的数智化解决方案,包括推行标准化管理,精益化生产;自主研发智砼数智企业平台,实现业财管控一体化、装备管控智能化、品质管控全程可溯源、物流服务管控智能化;自主研发智能排产算法,实现敏捷生产,提升产能发挥率。

恒利混凝土相关负责人陶敬权介绍,以业财管控一体化为例,智砼数智企业平台实现对智能物料库存管理和采购管理,通过客户订单的智能排产结果自动计算材料需求,并结合实时库存状况,自动生成对供应商原材料采购计划,根据供应商执行材

料计划的数据,从计划完成率、质量情况、服务情况对供应商进行管理。

广东电缆厂有限公司相关负责人吴辉华说,此行收获满满,也意识到传统产业转型升级迫在眉睫,希望南海区相关部门未来能继续组织类似的交流学习活动,让企业有机会到更多数智化标杆企业学习。

南海区经济促进局副局长徐伟健表示,此次搭建平台,旨在让企业之间能够互相学习、交流,帮助有意愿进行转型升级但“不会转”的企业破局,从而推动企业转型升级,提升生产效率,实现高质量发展。

培养红色导赏队伍
讲好佛山红色故事

珠江时报讯(记者/蓝志中 通讯员/陈劲乐)“此次研学活动,我感受到革命先辈的奉献精神,还学习了讲解员姐姐的讲解技巧。我也想成为一名讲好佛山红色故事的小小导赏员!”近日,参观革命先驱区梦觉故居后,小小导赏员朱婧怡同学在分享心得时说。

佛山市2022年“学党史讲故事 青春少年筑梦新征程”小小红色导赏员选拔大赛赛前培训在区梦觉故居举行,25名入围决赛选手深入了解南海革命故事。

区梦觉故居位于南海区西樵镇松塘村,是中国共产党人、中国妇女解放运动先驱区梦觉生前居住的地方。故居内展示了区梦觉生前工作的办公桌、椅子,出席党的五大、八大时的代表证,还有一张弥足珍贵的照片……透过这些陈列物品,仿佛走进了那段波澜壮阔的革命年代。

在讲解员的带领下,同学们近距离参观红色基地,聆听

区梦觉的感人事迹,瞻仰革命先辈当年参与革命留下的文献、资料和遗物。随后举行了心得分享会。

市青少年宫基地中心主任邵启林表示,接下来小小导赏员将继续前往顺德、高明、三水的革命教育基地参加培训及学习,通过“选拔+培训+上岗”形式,培养出一支专业规范的红色导赏员队伍,让讲好、讲活百年党史成为少年儿童最鲜活、最生动、最感人的现实教材,进一步助力推动党史学习教育深入学校课堂。

除了开展小小红色导赏员选拔活动,佛山市委党史研究室、市委组织部、市委宣传部还开展了党史党建专题征文、新民主主义革命时期佛山公安工作史迹展陈、党史宣传宣讲“六进”、佛山离退休老干部红色事迹展等系列系列活动,强化红色资源开发利用与红色基因传承赓续,在全市进一步掀起党史学习教育新高潮。

大沥育德学校举办首届体艺节
师生绘巨型画作
团结协作展风采

珠江时报讯(记者/区辉成)近日,九年一贯制学校——大沥育德学校举办首届体艺节,校园里到处洋溢着青春活力。

大沥育德学校首届体艺节主题为“筑梦启航·向未来”,由小学生带来的《鼓韵龙腾》表演拉开体艺节序幕,一首《加油!AMIGO》点燃全场气氛。

在绿茵赛场上,小学部精心安排了金蝉脱壳、功夫足球、传球游戏、滚雪球等4个项目,以趣味游戏为主;中学部设置

了100米和200米竞速跑、400米和800米中长跑竞速、30人×60米迎面接力跑、跳远等,同学们努力拼搏,为班级争取荣誉。

而让全体师生充满期待的纳斯卡巨画制作,是一场考验团队协作与智慧的项目。师生们分组协作,完成一张张小画布,然后将所有画作拼接一起,创作出一幅巨型画作“梦想启航”。

育德学校以“以爱育德 点燃梦想”为办学理念,搭建平台,助力师生共同成长。对于刚开办两个多月的新学校,参与体艺节的义工家长感慨地说:“学校举办首届体艺节活动,取得了圆满成功,孩子们开心,老师们用心,真正承载了广大师生、家长的梦想和憧憬。”

热心企业捐资助学 弘扬崇文重教传统

文灿集团向南海区、里水镇各捐赠100万元,支持教育事业



珠江时报讯(记者/罗焯娴 通讯员/张巧锋)11月15日,南海文灿集团奖学金捐赠仪式举行。文灿集团股份有限公司向南海区、里水镇各捐赠100万元,分别用于南海教育奖教奖学和里水教育奖教奖学,展现了关心和支持家乡教育事业发展的企业担当,大力弘扬南海崇文重教的传统。

捐赠仪式上,南海区教育局、里水镇教育发展中心主任分别代表企业代表手中接过捐赠支票,并向企业致以诚挚的谢意。

文灿集团股份有限公司在汽车零部件制造领域处于行业领先地位,是世界一体化尖端制造业和业务领跑者。文灿集团副董事长唐杰邦表示,作为在里水本土成长起来的企业,文灿集团一直将与家乡共同成长、共同发展作为企业发展的原则,为支持区镇发展教育事业,企业一直热心捐资助学,助力培养更多青少年英才。

近年来,南海区委、区政府

始终坚持教育优先发展战略,社会各界大力支持和关心教育事业发展,共同打造更加优越的教育发展环境,教育综合改革全面深化,教育现代化水平不断提升,教育事业展现出全新的生机和活力,人民群众的教育获得感不断增强。2022年,南海高考、中考再创佳绩,呈现全面开花、高质均衡的特点,赢得社会各界的广泛赞誉。

“南海教育事业取得的每一项成绩,都凝聚着社会各界人士对教育事业的关注和关心。”南海区教育局副局长睦敏表示,尤其是像文灿集团这样情系乡梓的企

业,以高度的社会责任感和担当精神,大力支持家乡教育事业发展。这一善举,大力弘扬了南海崇文重教的传统,以实际行动在全社会倡导了良好风尚,充分体现了文灿集团情系南海、心系教育的高尚情怀。

里水镇人大副主席李杰表示,企业的捐资助学行为,对社会而言,是一种正能量的传递;对师生成长而言,将带来明显的正向反馈。这一善举,有利于激发南海学子奋发有为的向上精神,同时对教师队伍建设提升也有重要作用,并激励更多热心企业为教育事业发展贡献力量。

以中国式现代化 全面推进中华民族伟大复兴

